5z.1 Ismerjiik hiarom fém-nitrat oldhatésaganak (x g $6/100 g viz) homérsékletfiiggéset:

Sz. 2.

Sz.3.

Vegyiilet 0.00 =C 20,0 °C 50.0 °C 50.0 *°C 100 °C
PB{NO1)» 38.8 36.5 85.0 115 136
MNaNO; 73.0 88.0 114 148 180
KNOs 13.3 31.0 830 169 246

a) Melyik s6 50,0 °C-on telitett vizes oldatinak 0,00 “C-ra hitésekor nyerjiik a legtobb
s0t? Miert? Atkristalyositas soran (50,0 “C-on telitett oldat 0,00 °C-ra hutesekor) a Kiin-
dulisi s0 hany szazalékat kapjuk vissza?

b) A tablazatban szereplo harom so¢ egvikenek 20,0 °C-os oldatabol 40,0 g-ot felmelegi-
tiink 80.0 °C-ra. Ebben legfeljebb 60,0 g sé oldédhat fel maradék nelkiil. Szamitassal
igazolja, melyik sorol lehet szo! Hany timegszazalékos volt a 20,0 °C-os oldat?

Egy kristalyviztartalmu fém-nitrat enyhe melegitéskor a sajat kristalyvizében feloldodik.
Az igy kapott oldat 57.86 tdmegszazalékos. Ugyanezt a kristalyviztartalmu fém-nitratot
magas homeérsékleten hevitve végiil a szilard fém-oxid marad vissza. aminek témege a kiindu-
lasi 6 15.72%-a. (A fém oxidacios szama végig +2.)

Melyik femrol van sz67 Mi a kristalyvizes so képlete?
A Kozponti Statisztikai Hivatal szerint a 2010. evben Magyarorszag teljes keén-dioxid
Kibocsatasa 83 130 tonna volt. A fiistgazok kén-dioxid tartalma csokkenteésének egyik
lehetséges modja. ha keén-hidrogén (dihidrogeén-szulfid) tartalmu gaz felhasznalasaval
lecsapatjuk™ a ként.

A H(H>S(g)) = —20.6 kIJ/mol. A H(SO,(g)) = -296.8 kI/mol. A LH(H,O(f)) =—285.8 kJ/mol
A(H) = 1.00: 4{0)=16.0; A{S)=32.1;

a) Irjon egy példit a kén-dioxid kérnyezetkarosito hatasara!

b) Rendezze a kén-hidrogén és kén-dioxid kozott lejatszodo reakeio egvenletét!

H)S(g)+ SOxg)= S(s2)+ H0(D)

¢) A megadott adatok alapjian sziamitsa ki a fenti reakcio reakciohdjét 1 mol kén-
dioxidra vonatkoztatva!

d) Ha az orszag kén-dioxid Kkibocsatiasat 1,00%-kal csikkentették volna ennek
a reakcionak alkalmazasaval, mekkora energiaviltozas Kkisérte volna a reakciot?

e) Hany tonna kén Keletkezett volna a reakcio soran?



